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Tipo de estudio
Cuantitativo, no probabilístico, a través de la aplicación de encuestas online de personas registradas en el panel

Black&White.

Panel Black&White
El panel Black&White cuenta con más de 180 mil personas de todo el país, pre clasificadas por sexo, edad,

comuna y estrato socioeconómico, de acuerdo a la metodología propuesta por la Asociación de Investigadores de

Mercado (AIM).

Grupo Objetivo Personas de 18 años o más residentes de todo el país.

Muestreo Muestreo aleatorio al interior del panel.

Distribución de la muestra

Se realizaron 894 encuestas. Los resultados se ponderaron de acuerdo a los parámetros poblacionales, que son:

Error muestral
A modo de referencia, el error muestral para un 95% de confianza, es de 3,3% para una muestra total aleatoria de

894 casos.

Trabajo de campo 28 y 29 de noviembre 2023.

Metodología | Estudio cuantitativo

ABC1 C2 C3 D+E
GSE 13% 11% 25% 50%

RM Regiones
Zona 40% 60%

18 a 34 35 a 54 55 o más
Edad 35% 35% 30%

Hombre Mujer

Sexo 49% 51%
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Voto nueva constitución | Plebiscito de salida nuevo texto constitucional

• La mayoría (52%) votaría en contra del nuevo texto constitucional.

• Proporción en contra aumenta entre mujeres, en GSE C3 y entre personas 18 a 34 años.

Si el plebiscito de salida del nuevo texto constitucional fuera el próximo domingo, ¿Ud. votaría a favor o 

en contra del texto de Nueva Constitución?



Voto nueva constitución | Plebiscito de salida nuevo texto constitucional 

(Comparativo)

• La proporción de los que votarían a favor del nuevo texto constitucional aumentó en 6 puntos porcentuales.

Con la información que Ud. tiene hasta ahora, ¿Ud. votaría a favor o en contra del nuevo texto 

constitucional, en el plebiscito de salida de diciembre de este año?

Comparativo

Nota: a partir de la medición del 02 de noviembre 2023, se cambia la redacción de la pregunta de “Con la información que Ud. tiene hasta ahora, ¿Ud. votaría a favor o en contra del nuevo 
texto constitucional, en el plebiscito de salida de diciembre de este año?” a “Si el plebiscito de salida del nuevo texto constitucional fuera el próximo domingo, ¿Ud. votaría a favor o en 

contra del texto de Nueva Constitución?“
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Franja nueva constitución | Ha visto o escuchado la franja

¿Ud. ha visto o escuchado la franja de las opciones a favor y en contra?

• La mayoría (73%) declara que sí ha visto o escuchado la franja de las opciones a favor y en contra.

• Proporción disminuye levemente en GSE ABC1, y a medida que aumenta la edad.



Franja nueva constitución | Evaluación Franjas (Total)

• Entre quienes han visto o escuchado las franjas, un 50% evalúa muy bien (14%) o bien (36%) la franja a favor, en 

comparación a un 34% que evalúa muy bien (7%) o bien (27%) la franja en contra.

Independiente de su intención de voto ¿Cómo evalúa la franja de cada una de las opciones del plebiscito 

(a favor y en contra)? Puede evaluarlas muy mal, mal, bien o muy bien.

Base: entre quienes han visto o escuchado las franjas a favor y en contra % total



Franja nueva constitución | Evaluación Franjas (Aperturas)

• Entre quienes han visto o escuchado las franjas, un 50% evalúa muy bien (14%) o bien (36%) la franja a favor, en 

comparación a un 34% que evalúa muy bien (7%) o bien (27%) la franja en contra.

• Proporción que evalúa muy bien o bien la franja a favor aumenta entre hombres, y a medida que aumenta la edad.

Total

Total H M ABC1 C2 C3 DE 18 a 34 35 a 54 55 o m ás

Muy bien 14 15 13 12 11 12 16 12 16 14

Bien 36 39 34 37 37 35 37 33 36 40

Mal 23 21 25 26 23 24 21 25 21 23

Muy m al 27 24 29 25 29 29 25 31 26 23

Muy b ien 7 6 8 5 5 9 8 8 7 8

Bien 27 21 32 24 26 28 28 33 23 26

Mal 33 31 34 38 34 29 32 32 34 32

Muy m al 33 41 25 33 35 34 32 28 37 34

Sexo GSE Edad

A favor

En contra

Independiente de su intención de voto ¿Cóm o evalúa la franja de cada una de las opciones del plebiscito ( a favor y en contra) ? Puede evaluarlas m uy m al, 

m al, bien o m uy bien.

Base: entre quienes han visto o escuchado la franja a favor y en contra



Franja nueva constitución | Influencia franja

• Entre quienes han visto o escuchado las franjas, hay un virtual empate entre quienes dicen que la franja le ha reafirmado y 

confirmado su opción de voto (48%) y quienes dicen que no ha influido en su opción de voto (46%).

Pensando en su posición sobre el nuevo texto constitucional, el ver la franja:

Base: entre quienes han visto o escuchado las franjas a favor y en contra



Franja nueva constitución | Conocimiento del uso de frase “y que se jodan”

• La mayoría (64%) está enterado/a del uso de la frase “y que se jodan” en la campaña de la opción a favor.

• Proporción aumenta entre hombres, y a medida que aumenta GSE y la edad.

¿Está Ud. enterado/a del uso de la frase “y que se jodan” en la campaña de la opción “a favor”?



Franja nueva constitución | Percepción efecto de frase “y que se jodan”

• La mayoría relativa (45%) considera que el uso de la frase “y que se jodan” perjudica la campaña de la opción a favor.

• Proporción aumenta a medida que disminuye la edad.

¿Considera que el uso de la frase “y que se jodan” beneficia o perjudica la campaña de la opción “a favor”?



Franja nueva constitución | Conocimiento sobre denuncias a campaña en 

contra

• La mayoría (58%) ha visto o escuchado las denuncias de que la campaña de la opción en contra es engañosa.

• Proporción aumenta entre hombres, y a medida que aumenta GSE y la edad.

Personas que apoyan la opción a favor han denunciado que la campaña de la opción en contra es engañosa (que no se apega a la 

verdad del nuevo texto).  ¿Ha visto o escuchado sobre estas denuncias?



Franja nueva constitución | Percepción denuncias a campaña en contra

• La mayoría (57%) considera que las denuncias de que la campaña en contra es engañosa son infundadas.

• Un significativo 43% piensa que son fundamentadas.

Considera que estas denuncias de que la campaña en contra es engañosa, ¿son fundamentadas, o son infundadas?



Franja nueva constitución | Comparativo campañas (Total)

• La mayoría (56%) considera que la opción a favor ha hecho mejor campaña, y que ha hecho una campaña más limpia, sin recurrir 

a mentiras o desinformación (52%).

• Hay un virtual empate entre quienes consideran que la opción a favor traerá más estabilidad (51%), y que será un mejor cierre del 

proceso (50%), y quienes piensan que la opción en contra lo hará (49% y 50%, respectivamente).

Indique qué opción (a favor o en contra) representa mejor cada una de las siguientes frases:

% Total



Franja nueva constitución | Comparativo campañas (Aperturas)

• Percepción de que la campaña a favor representa mejor cada una de las frases aumenta transversalmente entre hombres, en GSE 

ABC1, y a medida que aumenta la edad.

Total

Total H M ABC1 C2 C3 DE 18 a 34 35 a 54 55 o m ás

A favor 56 61 51 62 54 52 57 50 60 58

En contra 44 39 49 38 46 48 43 50 40 42

A favor 52 56 48 62 50 48 52 43 56 58

En contra 48 44 52 38 50 52 48 57 44 42

A favor 51 56 47 61 50 47 51 43 55 56

En contra 49 44 53 39 50 53 49 57 45 44

A favor 50 55 45 59 49 46 49 42 53 55

En contra 50 45 55 41 51 54 51 58 47 45

Traerá m ás estabilidad si gana esta opción

Será un m ejor c ierre del proceso si es 

que gana esta opción

Indique qué opción ( a favor o en contra)  representa m ejor cada una de las siguientes frases:

Sexo GSE Edad

Ha hecho m ejor cam paña

Ha hecho una cam paña m ás lim pia, sin 

recurrir a  m ent iras o desinform ación
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Contenido nueva constitución | Conocimiento iniciativas (Total)

• La mayoría (sobre el 60%) sí sabía que todas las iniciativas estaban incorporadas en el nuevo texto constitucional.

• Las iniciativas de mayor conocimiento son: la posibilidad de reducir el número de diputados (82%), la creación de la Defensoría 

de las Víctimas (77%), y la disminución de partidos políticos (74%).

A continuación, se mencionan iniciativas que están incorporadas en el nuevo texto constitucional. Para cada una de ellas, indique si 

sabía o no sabía que esta iniciativa está incorporada en el nuevo texto. 

% Total

El nuevo texto, en su trigésima disposición transitoria, establece la posibilidad de reducir el número de diputados desde 155 a 138.

El nuevo texto, en el artículo #176, propone crear una Defensoría de las Víctimas, para otorgar ayuda a las personas afectadas por delitos.

El nuevo texto en su artículo #56 numeral #4, considera reducir la fragmentación política, al exigir como mínimo un 5% de la votación para tener parlamentarios. Esto 

disminuiría el número de partidos políticos desde 22 a unos 6-7 aproximadamente.

El nuevo texto, en su artículo #16, numeral #22, propone la creación de un plan de salud universal, sin discriminación por edad, sexo o preexistencia médica. Este plan 

sería ofrecido tanto por instituciones estatales como privadas, y cada persona decide quién administrará sus fondos destinados a su plan de salud.

El nuevo texto, en su artículo #16, numeral #26, prohíbe la discriminación arbitraria en el salario por trabajo de igual valor y con el mismo empleador, entre hombres 

y mujeres.  Es decir, a igual trabajo, el mismo sueldo.

El nuevo texto, en su artículo #15, establece que el terrorismo en todas sus formas es contrario a los derechos humanos y la seguridad de la nación.  Además, las 

personas que los tribunales califiquen como víctimas de terrorismo deberán ser indemnizadas por el Estado.

El nuevo texto, en su artículo #5, reconoce los derechos de los pueblos indígenas como parte de la nación chilena. Esto incluye el respeto y promoción de sus 

derechos individuales y colectivos.



Contenido nueva constitución | Conocimiento iniciativas (Aperturas 1)

• La mayoría (sobre el 60%) sí sabía que todas las iniciativas estaban incorporadas en el nuevo texto constitucional.

• En general están más informados en los GSE más altos.

Total

Total H M ABC1 C2 C3 DE 18 a 34 35 a 54 55 o m ás

Sí sabía 67 75 61 69 71 66 67 66 68 68

No Sabía 17 15 20 19 20 18 16 23 15 14

No estoy seguro/ a 15 11 19 12 10 16 17 11 17 17

Sí sabía 82 86 79 90 85 83 79 77 82 88

No Sabía 9 8 10 7 9 8 11 15 8 5

No estoy seguro/ a 8 6 11 3 6 9 11 8 10 7

Sí sabía 77 81 72 81 81 75 75 72 76 82

No Sabía 12 10 13 10 13 13 11 16 11 8

No estoy seguro/ a 12 8 15 9 6 12 14 12 12 10

Sí sabía 74 79 69 83 76 74 70 66 75 80

No Sabía 14 13 16 11 16 16 14 23 12 8

No estoy seguro/ a 12 8 15 6 8 9 15 11 12 11

A continuación, se m encionan iniciativas que están incorporadas en el nuevo texto constitucional. Para cada una de ellas, indique si sabía o no sabía que esta iniciativa está incorporada en el nuevo texto.

Sexo GSE Edad

El nuevo texto, en su art ícu lo # 15, establece que el terrorism o en todas sus 

form as es contrario  a los derechos hum anos y la  seguridad de la  nac ión.  

Adem ás, las personas que los t ribunales califiquen com o víc t im as de terrorism o 

deberán ser indem nizadas por el Estado.

El nuevo texto, en su t rigésim a disposic ión t ransitoria , establece la  posib ilidad de 

reducir el núm ero de d iputados desde 155 a 138.

El nuevo texto, en el art ícu lo # 176, propone crear una Defensoría de las Víct im as, 

para otorgar ayuda a las personas afectadas por delitos.

El nuevo texto en su art ícu lo # 56 num eral # 4, considera reducir la  

fragm entac ión polít ica, a l exig ir com o m ínim o un 5% de la votac ión para tener 

parlam entarios. Esto d ism inuiría  el núm ero de part idos polít icos desde 22 a unos 

6- 7 aproxim adam ente.



Contenido nueva constitución | Conocimiento iniciativas (Aperturas 2)

• La mayoría (sobre el 60%) sí sabía que todas las iniciativas estaban incorporadas en el nuevo texto constitucional.

• Las iniciativas de mayor conocimiento son: la posibilidad de reducir el número de diputados (82%), la creación de la Defensoría 

de las víctimas (77%), y la disminución de partidos políticos (74%).

Total

Total H M ABC1 C2 C3 DE 18 a 34 35 a 54 55 o m ás

Sí sabía 70 72 68 73 75 69 68 65 71 74

No Sabía 14 15 14 13 16 13 15 19 14 10

No estoy seguro/ a 16 13 18 13 10 18 16 15 15 16

Sí sabía 68 70 67 73 71 70 65 68 65 72

No Sabía 17 17 16 16 18 14 18 20 17 12

No estoy seguro/ a 15 13 17 11 11 15 17 11 18 15

Sí sabía 65 69 61 68 64 65 64 63 66 65

No Sabía 17 15 19 19 20 17 16 24 15 13

No estoy seguro/ a 18 16 20 14 16 18 20 13 19 22

A continuación, se m encionan iniciativas que están incorporadas en el nuevo texto constitucional. Para cada una de ellas, indique si sabía o no sabía que esta iniciativa está incorporada en el nuevo texto.

Sexo GSE Edad

El nuevo texto, en su art ícu lo # 5, reconoce los derechos de los pueblos indígenas 

com o parte de la  nac ión chilena. Esto inc luye el respeto y prom oción de sus 

derechos ind ividuales y co lect ivos.

El nuevo texto, en su art ícu lo # 16, num eral # 22, propone la creación de un p lan 

de salud universal, sin d iscrim inación por edad, sexo o preexistenc ia m édica. Este 

p lan sería ofrec ido tanto por inst ituc iones estata les com o privadas, y cada 

persona decide quién adm inist rará sus fondos dest inados a su p lan de salud.

El nuevo texto, en su art ícu lo # 16, num eral # 26, prohíbe la  d iscrim inación 

arb it raria  en el sa lario  por t rabajo de igual va lor y con el m ism o em pleador, 

ent re hom bres y m ujeres.  Es decir, a  igual t rabajo, el m ism o sueldo.



Contenido nueva constitución | Conocimiento iniciativas según opción de 

voto (1)

• La proporción de quienes sí sabían de la incorporación de las iniciativas aumenta significativamente entre personas que votan a 

favor del nuevo texto constitucional. Esto ocurre para todas las iniciativas.

A continuación, se mencionan iniciativas que están incorporadas en el nuevo texto constitucional. Para cada una de ellas, indique si 

sabía o no sabía que esta iniciativa está incorporada en el nuevo texto. 

% Total

El nuevo texto, en su trigésima disposición transitoria, establece la posibilidad de reducir el número de diputados desde 155 a 

138.

El nuevo texto, en el artículo #176, propone crear una Defensoría de las Víctimas, para otorgar ayuda a las personas afectadas 

por delitos.

El nuevo texto en su artículo #56 numeral #4, considera reducir la fragmentación política, al exigir como mínimo un 5% de la 

votación para tener parlamentarios. Esto disminuiría el número de partidos políticos desde 22 a unos 6-7 aproximadamente.

El nuevo texto, en su artículo #16, numeral #22, propone la creación de un plan de salud universal, sin discriminación por edad,

sexo o preexistencia médica. Este plan sería ofrecido tanto por instituciones estatales como privadas, y cada persona decide 

quién administrará sus fondos destinados a su plan de salud.



Contenido nueva constitución | Conocimiento iniciativas según opción de 

voto (2)

• La proporción de quienes sí sabían de la incorporación de las iniciativas aumenta significativamente entre personas que votan a 

favor del nuevo texto constitucional. Esto ocurre para todas las iniciativas.

A continuación, se mencionan iniciativas que están incorporadas en el nuevo texto constitucional. Para cada una de ellas, indique si 

sabía o no sabía que esta iniciativa está incorporada en el nuevo texto. 

% Total

El nuevo texto, en su artículo #16, numeral #26, prohíbe la discriminación arbitraria en el salario por trabajo de 

igual valor y con el mismo empleador, entre hombres y mujeres.  Es decir, a igual trabajo, el mismo sueldo.

El nuevo texto, en su artículo #15, establece que el terrorismo en todas sus formas es contrario a los derechos 

humanos y la seguridad de la nación.  Además, las personas que los tribunales califiquen como víctimas de 

terrorismo deberán ser indemnizadas por el Estado.

El nuevo texto, en su artículo #5, reconoce los derechos de los pueblos indígenas como parte de la nación chilena. 

Esto incluye el respeto y promoción de sus derechos individuales y colectivos.



Contenido nueva constitución | Importancia reconocimiento constitucional a 

pueblos originarios

• La mayoría (74%) sí cree que es importante el reconocimiento constitucional a los pueblos originarios.

• Proporción disminuye en GSE ABC1.

¿Cree Ud. importante el reconocimiento constitucional a los pueblos originarios? 



Contenido nueva constitución | Mejor desenlace para Chile

• La mayoría (76%) cree que después del plebiscito de salida, es mejor para Chile cerrar el proceso constitucional.

• Proporción aumenta entre hombres, en GSE ABC1, y a medida que aumenta la edad.

Después del plebiscito de salida, Ud. cree que es mejor para Chile:



Contenido nueva constitución | Mejor probabilidad de cierre

• La mayoría (51%) cree que es más probable que se cierre el proceso si gana la opción a favor.

• Proporción aumenta en GSE ABC1, y personas mayores de 34 años.

Ud. cree que es más probable que se cierre el proceso constitucional si es que gana la opción a favor o en contra?



Contenido nueva constitución | Acuerdo con efectos nuevo texto (Total)

• La mayoría relativa está de acuerdo con que el nuevo texto: entrega más herramientas para frenar la inseguridad (50%), y genera 

más estabilidad al sistema político y mejor gobernabilidad (46%).

• Hay un virtual empate entre quienes están de acuerdo con que el nuevo texto: protege mejor la salud de los chilenos (44%), y 

mejora los derechos de las mujeres (42%), y quienes están en desacuerdo (43% para ambos).

En base a lo que Ud. sabe o ha escuchado del nuevo texto constitucional, indique si está de acuerdo o en desacuerdo con las 

siguientes afirmaciones:

% Total



Contenido nueva constitución | Acuerdo con efectos nuevo texto (Aperturas)

• La mayoría relativa está de acuerdo con que el nuevo texto: entrega más herramientas para frenar la inseguridad (50%), y genera 

más estabilidad al sistema político y mejor gobernabilidad (46%).

• Hay un virtual empate entre quienes están de acuerdo con que el nuevo texto: protege mejor la salud de los chilenos (44%), y 

mejora los derechos de las mujeres (42%), y quienes están en desacuerdo (43% para ambos).

• Acuerdo aumenta de manera transversal entre hombres, GSE ABC1, y a medida que aumenta la edad.

Total

Total H M ABC1 C2 C3 DE 18 a 34 35 a 54 55 o m ás

De acuerdo 50 55 46 55 48 46 51 42 54 54

En desacuerdo 39 39 40 35 43 41 38 49 36 34

No sabe 11 7 14 9 9 13 10 9 10 12

De acuerdo 46 51 41 57 46 43 44 37 49 50

En desacuerdo 43 39 46 32 44 45 44 49 40 39

No sabe 12 10 14 11 10 12 12 14 11 11

De acuerdo 44 47 41 48 46 38 45 34 48 49

En desacuerdo 43 42 45 35 45 46 44 51 42 38

No sabe 13 11 14 17 10 16 10 15 11 13

De acuerdo 42 44 41 45 39 40 44 37 46 44

En desacuerdo 43 40 46 37 47 45 43 51 40 39

No sabe 14 15 13 18 14 15 13 12 15 16

El nuevo texto entrega m ás herram ientas para 

frenar la  inseguridad

El nuevo texto genera m ás estabilidad a l 

sistem a polít ico, y m ejor gobernabilidad

El nuevo texto m ejora los derechos de las 

m ujeres

El nuevo texto protege m ejor la  salud de todos 

los ch ilenos

En base a lo que Ud. sabe o ha escuchado del nuevo texto constitucional, indique si está de acuerdo o en desacuerdo con las siguientes afirm aciones:

EdadGSESexo
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Aprobación del gobierno

• Un 32% aprueba la forma en que el presidente Boric está conduciendo su gobierno.

Independiente de su posición política. ¿Ud. aprueba o desaprueba la forma en que el presidente Boric

está conduciendo su gobierno?

29 noviembre 2023



Aprobación del gobierno - comparativo

• La proporción de los que aprueban la forma en que el presidente Boric está conduciendo su gobierno aumentó en 3 puntos 

porcentuales.

Independiente de su posición política. ¿Ud. aprueba o desaprueba la forma en que el presidente Boric

está conduciendo su gobierno?

Comparativo



Principal problema que enfrenta Chile – comparativo (Total)

• El principal problema es la inseguridad/delincuencia/narcotráfico, con un 72% de personas que lo mencionan en primer o 

segundo lugar. Hay un significativo aumento en las últimas dos semanas de la inmigración.

Indique cuáles son los dos principales problemas que enfrenta Chile: Primero + Segundo 

Comparativo



Principal problema que enfrenta Chile (Aperturas)

• El principal problema es la inseguridad/delincuencia/narcotráfico, con un 72% de personas que lo mencionan en primer o 

segundo lugar.

Tota l

Tota l H M ABC1 C2 C3 DE 18 a  34 35 a  54 55 o m á s

Inseg urid a d 72 73 71 76 74 71 71 65 76 74

Inm ig ra ción 29 27 31 21 32 30 31 26 31 29

Sa lud 10 10 10 10 9 12 9 11 9 10

Ed uca ción 8 7 8 6 10 7 8 8 8 7

Viviend a 5 5 4 3 3 4 6 9 2 3

Pensiones 11 10 12 10 8 11 11 6 9 18

Econom ía , infla ción, d esem p leo, crecim iento 35 37 34 45 35 31 34 38 36 31

Desig ua ld a d , p ob reza , m a la  d istrib ución d el ing reso 20 17 23 16 18 21 21 22 19 19

Pop ulism o, a m ena za  a  la  d em ocra cia 11 13 8 13 12 13 8 13 10 9

SUMA 200 200 200 200 200 200 200 200 200 200

Sexo GSE Ed a d

Indique cuá les son los dos principa les problem a s que enfrenta  Chile: Prim ero + Segundo 



Aprobación/desaprobación forma de enfrentar la delincuencia

• Un 26% aprueba la forma en que el gobierno del presidente Boric está enfrentando la delincuencia.

Independiente de su posición política, ¿Ud. aprueba o desaprueba la forma en que el gobierno del presidente Boric

está enfrentando la delincuencia?



Aprobación forma de enfrentar la delincuencia - comparativo

• La proporción de los que aprueban la forma en que el presidente Boric está enfrentando la delincuencia aumentó en 5 

puntos porcentuales.

Independiente de su posición política, ¿Ud. aprueba o desaprueba la forma en que el gobierno del 

presidente Boric está enfrentando la delincuencia?

Comparativo



Gracias


